Внеурочная деятельность по предметам

Добиваясь единства учебной и воспитательной работы, Лащенова И.В. разработала авторские программы дополнительного образования: «Юный журналист», «Эхо», «Веселый карандаш». 
Программа «Юный журналист» предусматривает расширение  работы по развитию устной и письменной речи учащихся. Планируется  поиск  и сбор иллюстративного, фольклорного, регионального  материала по темам выпуска классного литературно-познавательного журнала «Колокола». При выпуске журналов дети углубляют знания о литературных  жанрах. Они сами пишут заметки, рассказы, сочиняют сказки, берут интервью. 
       Программа  «Эхо» - является продолжением литературного чтения. Дети на практике осваивают  навыки выразительного чтения, учатся умению перевоплощаться, актерскому мастерству, что способствует раскрепощению, созданию ситуации успеха, формированию у детей навыков общения и совместной деятельности, проявлению их личностных качеств,  развитию творческих способностей. Результат работы: мини-спектакли «Вифлиемская ночь», «Муха-цокотуха и пасхальное яйцо», «Зимние святки», «В гостях у Щелкунчика».    

        Программа  «Веселый карандаш» строится на основе развития тех умений и навыков, которые дети приобретают на уроках изобразительного искусства. Дети учатся организации выставок  рисунков, изготовлению плакатов, аппликаций, коллажей, открыток   для поздравления пожилых людей ЦСО, воспитанников детского дома, сотрудников ОВД и, конечно, своих родных и близких. Выставку рисунков, посвященную 23 февраля, подарили городскому отделу внутренних дел
Учащиеся класса  с удовольствием работают в кружке «Рукоделие», организованном городским домом детского творчества. На занятиях продолжается формирование  навыков работы  с тканью, нитками, бисером, бумагой.  Совершенствует приемы работы с иглой, крючком, ножницами. С детьми выполняется много различных поделок для подарков родителям, учителям, друзьям.

        Программы реализуются  в творческих мастерских:  

Основные  педагогические идеи работы в творческих мастерских:

· равенство всех участников;

· ненасильственное привлечение к процессу деятельности;

· чередование индивидуальной и коллективной работы;

· ориентация на сам процесс творчества, выбор материала, вида деятельности, способа предъявления результата нравственная ответственность каждого за свой выбор, процесс и результат деятельности.

